

ІСТОРИЧНИЙ ШЛЯХ ФАКУЛЬТЕТУ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ

ЧАЙКОВСЬКА К. О.

*здобувачка магістерського рівня вищої освіти
Спеціальності 211 «Ветеринарна медицина»
Одеського державного аграрного університету
м. Одеса, Україна*

ФЕДОРОВА І. В.

*старший викладач
кафедри суспільно-гуманітарних наук
Одеського державного аграрного університету
м. Одеса, Україна*

Історія розвитку факультету ветеринарної медицини Одеського державного аграрного університету (ОДАУ) багатозарова і пов'язана з історією самого Університету та розвитком ветеринарної науки та практики в Україні.

Розвиток ветеринарної медицини в Одесі сягає своїм корінням в далекий 1865 рік, коли було засновано Одеську ветеринарну станцію. Яка відразу стала осередком для фахівців-ветеринарів, власників домашніх улюбленців, активної молоді, яка шукала свій шлях у майбутнє. Тому зовсім небагато минуло часу і Ветеринарна станція перетворилася на Одеську ветеринарну школу, яка надавала ветеринарну освіту. Це були тільки початки маленьких кроків до великого майбутнього в сфері ветеринарної медицини.

У 1918 році, за активного сприяння Товариства сільського господарства Півдня України, було втілено мету вчених та інтелігенції Півдня щодо створення у Причорноморському краї вищого сільськогосподарського навчального закладу. У 1919 р. Одеський вищий сільськогосподарський інститут було перейменовано на Одеський сільськогосподарський інститут [5, с.107].

Фахівців ветеринарної медицини цілеспрямовано почали готувати у 1938 році. Було зараховано 25 осіб на перший курс ветеринарного відділення зоотехнічного факультету.

У роки Другої світової війни багато викладачів і студентів сільськогосподарського інституту брали участь у бойових діях на фронтах, у партизанських формуваннях та підпільній роботі на окупованій території, не шкодували свого життя і здоров'я заради перемоги над ворогом. Незважаючи на те, що війна завдала інституту великих втрат, після визволення Одеси було одразу розгорнуто роботи з відновлення його діяльності. У повоєнні роки сюди прийшли вчені та педагоги, які гідно продовжили справу своїх попередників.

Протягом радянського періоду розвиток факультету продовжувався, з впровадженням нових методів діагностики та лікування у ветеринарній практиці. Після війни у 1946т році відбувся перший випуск – дипломи лікарів-ветеринарів отримали 19 фахівців.

Першим деканом факультету став відомий вчений морфолог, доктор біологічних наук, професор Жеденов В.М. Активно працювали наукові студентські гуртки з паразитології, мікробіології, епізоотології, анатомії та інших наукових спрямувань. Десятки кращих гуртківців в майбутньому стали кандидатами наук, а семеро з них захистили докторські дисертації.

Під час «хрущовської відлиги» радянська влада реорганізовувала факультет. Адже було прийнято рішення про переведення навчальних закладів сільськогосподарського спрямування на село. Лише у 1961 році факультет було відновлено у стінах alma-mater. Деканом призначено Кузьміна О.Ф. – і знову завирувало наукове, навчальне, пізнавальне, студентське життя факультету. За сприяння Кузьміна О.Ф. були відновлені кафедри,

розширено матеріальну базу, створено лабораторії, а науково-викладацький склад поповнили молоді та амбітні викладачі. До складу випускаючих кафедр прийшли відомі вчені у галузі ветеринарної медицини: професор, доктор ветеринарних наук Мовсун-Заде К.К., професор, доктор ветеринарних наук Ізмайлов І.О., професор, доктор ветеринарних наук Косих О. П. [1, с. 74].

В незалежній Україні факультет продовжує активно розвиватися. На сьогоднішній день факультет ветеринарної медицини ОДАУ продовжує свою діяльність, надаючи магістерську освіту в галузі ветеринарної медицини, а також здійснюючи науково-дослідницьку та консультативну роботу, впроваджуючи інноваційні методи навчання та досліджень, співпрацюючи з міжнародними установами і підтримуючи міжнародний обмін студентів та вчених. Він займає важливе місце в системі підготовки фахівців для аграрного сектору регіону та країни в цілому.

Наш факультет ветеринарної медицини відзначив свою 85-ту річницю від дня заснування минулого року. Він є одним з найстаріших факультетів Одеського державного аграрного університету. На сьогодні у структурі факультету ветеринарної медицини 6 кафедр:

- кафедра ветеринарної гігієни, санітарії і експертизи;
- кафедра внутрішніх хвороб тварин і клінічної діагностики;
- кафедра епізоотології, паразитології та мікробіології ім. проф. Атамася В.Я.;
- кафедра нормальної і патологічної морфології та судової ветеринарії;
- кафедра фізіології, патофізіології та біохімії;
- кафедра хірургії, акушерства та хвороб дрібних тварин[3].

У 2021 році відкрито ННВКЦ “Університетська ветеринарна клініка”. З метою практичної підготовки студенти мають змогу здобувати знання та удосконалювати навички на навчальній фермі (віварії), у зоологічному, анатомічному та паразитологічному музеї, кабінеті ультразвукової діагностики, рентгенологічному кабінеті, оновленому класі з акушерства, інноваційному фармакологічному класі, лабораторії гістології та онкоморфології. На базі багатопрофільної лабораторії ветеринарної медицини ОДАУ здобувачі вищої освіти опановують лабораторні методи діагностики.

На факультеті ветеринарної медицини активно впроваджуються цифровізація навчального процесу. У 2023 році відкрито симуляційний центр, на базі якого проводяться лабораторні заняття з «віртуальної» фізіології та біохімії тварин. Тим самим науково-педагогічний персонал та здобувачі вищої освіти впроваджують на практиці гуманне ставлення до тварин та дотримуються національних і європейських нормативно-правових вимог.

Як бачимо, триває удосконалення наукового та методичного потенціалу, факультет продовжує розвиватися. Щорічно на факультет ветеринарної медицини вступає молода, амбітна молодь. Тому, далі буде...

Перелік використаних джерел:

1. Історичне презентаційне видання «Одеський державний аграрний університет». Київ: ТОВ «Логос Київ», 2018. 280 с.
2. Історія української культури: навчальний посібник/ за ред. О.П. Сидоренка. Київ: Освіта України. 576 с.
3. Одеський державний аграрний університет. [Електронний ресурс] URL: <https://osau.edu.ua/pro-universytet/fakultety/fakultet-veterynarnoyi-medysyny/> (дата звернення: 12.04.2024).
4. Федорова І.В. Розвиток аграрної освіти Півдня України на початку ХХ століття: до 100-ліття заснування Одеського державного аграрного університету. *Науковий*

журнал «Молодий вчений». Херсон, 2018. № 4 (56), квітень 2018. С. 22-26. URL: <http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2018/4/6.pdf>

5. Федорова І. Розвиток культури і освіти в Українській Народній Республіці. *Історичний архів. Наукові студії: збірник наукових праць*. Миколаїв, 2019. Вип. 20. С. 103-110. URL: <http://istarhiv.chdu.edu.ua/article/view/198427>